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SKRIFTLIG FRÅGA E-5552/09
från Izaskun Bilbao Barandica (ALDE) och Ramon Tremosa I Balcells (ALDE)
till kommissionen

Angående: Åtgärder under det senaste året till stöd för utvecklingen av de yttersta randområdena

Den 27 oktober i år höll presidenterna för Europas yttersta randområden ett möte med 
kommissionens ordförande för att presentera sin syn på de stödåtgärder som EU-institutionerna bör 
utforma för att garantera utvecklingen och konkurrenskraften i dessa områden. De sju regioner som 
räknas som Europas yttersta randområden hade dessförinnan samlats på en konferens under ledning 
av Kanarieöarna. I syfte att precisera sina åsikter antog regionerna ett memorandum om att 
uppmuntra till en gemensam, rättvis och övergripande politik till nytta för dessa regioner. Genom 
denna konferens mellan de yttersta randområdena ville man lyfta fram den potential som finns och 
belysa att avståndet, isoleringen och avstängdheten bestämmer villkoren för utvecklingen.

Det underläge som fyra miljoner européer i dessa regioner befinner sig i bekräftas av kommissionen 
och återspeglas i Lissabonfördraget. Fram till i dag har en förbättring av kommunikationerna, 
konkurrenskraften och de regionala kontakterna prioriterats högst i EU:s politik gentemot de yttersta 
randområdena. I det memorandum som antogs den 14 oktober 2009 på Kanarieöarna anger man att 
dessa områden, genom sina speciella bioklimatiska förutsättningar, har förutsättningar att hysa 
institutioner för forskning och utveckling inom områden som klimatförändring, farmakologi och 
agronomi. Man pekar också ut brister i EU:s politik som har sin orsak i otillräcklig finansiering, 
okunnighet och bristande konsekvens mellan olika åtgärder. Kommissionen meddelade för över ett år 
sedan att den ville länka samman utvecklingen i dessa regioner med resten av Europa för att lyfta 
fram några av dessa egenskaper. 

Vilka konkreta åtgärder har kommissionen utformat under det senaste året för att stimulera de yttersta 
randområdena och försöka omvandla nackdelar såsom avstånd och isolering till 
utvecklingsmöjligheter?

Vilken bedömning gör kommissionen av de nya regionala, gemenskapsomfattande och globala 
utmaningarna? Hur kommer kommissionens uttryckliga politiska vilja att utveckla de yttersta 
randområdenas fulla potential till uttryck i detta sammanhang?


